



呼和浩特

市之重更

呼和浩特市融媒体中心出版
今日8版 第8349期

中共呼和浩特市委员会机关报

2023年5月18日 星期四

癸卯年三月廿九

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会晤

新华社西安5月17日电(记者 杨依军、陈晨)5月17日下午,国家主席习近平在西安同来华出席中国—中亚峰会并进行国事访问的哈萨克斯坦总统托卡耶夫会晤。

习近平指出,中哈是彼此值得信赖的好朋友、好兄弟、好伙伴。中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,哈萨克斯坦正在建设快速发展、欣欣向荣的“新哈萨克斯坦”。中哈都处在发展振兴的关键阶段,中哈关系已经开启新的“黄金三十

年”。双方要大力弘扬传统友好,坚定相互支持,密切发展战略对接,深化互利合作,共谋发展振兴,推动构建世代友好、高度互信、休戚与共的中哈命运共同体。

习近平强调,一个独立自主、安全稳定、发展繁荣的哈萨克斯坦,符合中哈两国人民共同利益。中方坚定支持哈萨克斯坦维护国家独立、主权、领土完整,支持哈萨克斯坦走符合本国国情的发展道路。

(下转第2版)

习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调 着眼全国大局发挥自身优势明确主攻方向 奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章

途中在山西运城考察 蔡奇出席汇报会并陪同考察

新华社陕西西安/山西运城5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调,陕西在推进中国式现代化建设中要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和气魄,奋力追赶、敢于超越,在西部地区发挥示范作用。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕高质量发展这个首要任务,着眼全国发展大局,立足陕西实际,发挥自身优势,明确主攻方向,主动融入和服务构建新发展格局,努力在实现科技自立自强、构建现代化产业体系、促进城乡区域协调发展、扩大高水平对外开放、加强生态环境保护等方面实现新突破,奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章。

5月17日,习近平在西安主持中国—中亚峰会前夕,专门听取陕西省委和省政府工作汇报,省委书记赵一德汇报,省长赵刚等参加汇报会。习近平发表了重要讲话,对陕西各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,陕西要实现追赶超越,必须在加强科技创新、建设现代化产业体系上取得新突破。要立足自身产业基础和资源禀赋,坚持把发展的着力点放在实体经济上,在巩固传统优势产业领先地位的同时,勇于开辟新领域、新赛道,培育竞争新优势。以科技创新为引领,加快传统产业高端化、智能化、绿色化升级改造,培育壮大战略性新兴产业,积极发展数字经济和现代服务业,加快构建具有智能

化、绿色化、融合化特征和符合完整性、先进性、安全性要求的现代化产业体系,做强做优现代能源产业集群。着眼国家战略需求和国际竞争前沿,实施国家重大科技项目,攻克更多关键核心技术,打造更多“国之重器”。强化企业科技创新的主体地位,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,加快科技成果产业化进程。建好西安综合性国家科学中心和科技创新中心,努力打造国家重要科研和文教中心、高新技术企业和制造业基地。

习近平强调,全面建设社会主义现代化国家,扎实推进共同富裕,最艰巨最繁重的任务仍然在农村,必须逐步缩小城乡差距。要积极推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,提升

县城市公用设施建设水平和基础公共服务、产业配套功能,增强综合承载能力和治理能力,发挥县城对县域经济发展的辐射带动作用。因地制宜宜发展小城镇,促进特色小镇规范健康发展,构建以县城为枢纽、以小城镇为节点的县域经济体系。健全城乡融合发展体制机制,完善城乡要素平等交换、双向流动的政策体系,促进城市资源要素有序向乡村流动,增强农业农村发展活力。因地制宜大力发展特色产业,推进农村一二三产业融合发展,拓宽农民增收致富渠道。持续深化农村人居环境整治,加强传统村落和乡村特色风貌保护,加强农村精神文明建设,培育文明乡风。持续实施动态监测,不断增强脱贫地区内生发展动力,坚决守住不发生规模性返贫的底线。

习近平指出,要着力推动发展方式绿色低碳转型,提升生态文明建设水平。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,继续打好蓝天碧水净土保卫战。要把黄河流域生态保护作为陕西高质量发展的基准线,严格执行黄河保护法和相关规划,推进水土流失、荒漠化综合治理,加强流域生态保护修复,深化农业面源污染、工业污染、城乡生活污染防治和矿区生态环境整治,守护好黄河母亲河。健全秦岭常态化长效化保护体制机制,完善监管体系,搞好动态排查整治,守护好我国中央水塔。强化南水北调中线工程水源地保护,确保“一泓清水永续北上”。推进经济社会发展绿色化、低碳化,加快产业

结构、能源结构、交通运输结构和用地结构调整,促进能源产业绿色转型,积极稳妥推进碳达峰碳中和。实施全面节约战略,大力倡导绿色消费,深入推进资源节约集约利用。

习近平强调,要着力扩大对内对外开放,打造内陆改革开放高地。更加主动融入和服务构建新发展格局,更加深度融入共建“一带一路”大格局,在扩大对内对外开放中强动力、增活力,打开发展新局面。稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,推进自贸试验区高质量发展,积极打造高能级开放平台。积极参与西部陆海新通道建设,充分发挥中欧班列西安集结中心作用,加快形成面向中亚南亚西亚国家的重要对外开放通道,

(下转第2版)

市委常委会召开会议 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 包钢主持

本报讯(记者 云静)5月17日,市委常委会召开会议,传达学习4月28日中共中央政治局会议精神、习近平总书记在二十届中央财经委员会第一次会议上的重要讲话精神和在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会、在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时的重要讲话精神;传达自治区党委常委会会议精神和自治区有关会议精神,研究部署贯彻落实工作。自治区党委常委、市委书记包钢主持会议。

会议强调,要认真落实习近平总书记重要讲话精神,按照党中央决策部署和自治区党委要求,全力抓好我市经济社会发展各项工作。要做强实体经济,做好培育壮大新兴产业和改造提升传统产业两篇文章,统筹抓好园区高质量发展、项目建设、优化营商环境等各项工作。要促进消费增长,抢抓旅游旺季,深入挖掘消费热点,持续推动消费扩容提质。要高质量推进城市建设管理,精细化做好老旧管网改造、道路施工、城市绿化等工作,抓好停车场、充电桩建设运营。深入实施国家北方地区冬季清洁取暖项目,加快推进“引热入呼”

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

包钢主持

话精神,按照党中央决策部署和自治区党委要求,全力抓好我市经济社会发展各项工作。要做强实体经济,做好培育壮大新兴产业和改造提升传统产业两篇文章,统筹抓好园区高质量发展、项目建设、优化营商环境等各项工作。要促进消费增长,抢抓旅游旺季,深入挖掘消费热点,持续推动消费扩容提质。要高质量推进城市建设管理,精细化做好老旧管网改造、道路施工、城市绿化等工作,抓好停车场、充电桩建设运营。深入实施国家北方地区冬季清洁取暖项目,加快推进“引热入呼”

管线建设,推动清洁供热全覆盖。要系统谋划提升人口能级的思路举措,实施好“十万大学生留呼”工程,以产业聚人、以环境留人、以政策引人,不断提升首府吸引力和承载力。要更好统筹发展和安全,扎实做好安全生产、维护稳定等工作。

会议审议了《市委全面依法治市委员会2023年工作要点》,强调要深入贯彻习近平法治思想,扎实推进全面依法治市,统筹做好科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,为推动经济社会高质量发展提供法治保障。

本报讯(记者 苗青)5月17日,自治区教育招生考试中心公布《内蒙古自治区2023年普通高等学校招生工作规定》,全国普通高校招生统一考试于6月7日至8日举行,各科目考试时间安排为:6月7日9:00—11:30语文,15:00—17:00数学;6月8日9:00—11:30文科综合/理科综合,15:00—17:00外语。高职对口招生各类别考试于6月7日至8日举行。蒙古语文(甲)考试时间安排在6月7日9:00—11:30。蒙古语文(乙)考试时间安排在6月9日9:00—11:30。

按照规定,普通类、艺术类和体育类考生参加文化课全国统考,高职对口招生各科类考生参加高职对口招生文化课考试。普通高校招生体育类、艺术类和高职对口招生美工设计类、体育类考生,除参加文化课考试外,还须参加相应专业考试。

文科、美术(文)、音乐(文)、编导(文)、其他艺术(文)、体育(文)的考试科目:语文、文科数学、外语、文科综合。理科、美术(理)、音乐(理)、编导(理)、其他艺术(理)、体育(理)的考试科目:语文、理科数学、外语、理科综合。高考文化课总分为750分。

报考以上类别考生中,加试蒙古语文(乙)考生的考试科目为:语文、数学(文、理)、外语、文科综合或理科综合和蒙古语文(乙);朝鲜语授课考生的考试科目为:数学(文、理)、外语、文科综合或理科综合、中国少数民族汉语水平等级考试三级笔试(以下简称民族汉考三级笔试)、朝鲜语文。蒙古语文(乙)考试时间安排在6月9日9:00—11:30;朝鲜语文考试时间安排在6月7日9:00—11:30。

蒙授文科、蒙授美术(文)、蒙授音乐(文)、蒙授其他艺术(文)、蒙授体育(文)的考试科目:文科数学、外语、文科综合、民族汉考三级笔试、蒙古语文(甲)。蒙授理科、蒙授美术(理)、蒙授音乐(理)、蒙授其他艺术(理)、蒙授体育(理)的考试科目:理科数学、外语、理科综合、民族汉考三级笔试、蒙古语文(甲)。蒙古语文(甲)考试时间安排在6月7日9:00—11:30。

外语科目考试的语种为英语、俄语、日语、德语等4个语种,由考生任选其中一个语种参加考试。外语科目分笔试、听力两个部分,考试时先考笔试、后考听力,听力成绩不计入高考外语科目成绩总分,按考生听力考试实际得分计入听力单项成绩,在录取时提供给高校,是否录取由高校决定。在报考志愿时,凡拟填报要求外语口语考试成绩的专业考生,须参加自治区统一的外语口语考试。外语口语考试语种为:英语或俄语。外语口语考试一般从6月9日8:00开始至6月14日18:00以前完成。

高职对口招生各类别的考试科目为:语文、数学、英语(不进行听力考试)和专业课综合,不同报考类别专业课综合考试内容不同,高考报名时选择用蒙古语言文字答卷的考生须参加蒙古语文学科考试。蒙古语文学科考试时间安排在6月7日上午9:00—11:30。

艺术类专业实行全区专业统考、校际联考和高校校考,其中,美术类(含高职对口招生美工设计类)、音乐类和编导类实行全区专业统考,其他艺术类部分专业实行校际专业联考。体育类专业考试实行全区统考。

内蒙古自治区2023年普通高等学校招生工作规定发布



5月17日,玉泉区景区服务中心联合玉泉区南茶坊小学推出“浸润本土文化 感受家乡之美”主题研学活动,学生们走进归化城展示馆,通过参观陈列文物和展品,学习了解家乡的历史文化知识,迎接国际博物馆日的到来。

■本报通讯员 丁根厚 摄

感受家乡之美

我市8家企业携优质产品亮相2023年中国品牌日活动

本报讯(记者 云艳芳)近日,2023年中国品牌日活动在上海世博展览馆举行。我市遴选8家品牌企业线下参展,展示了呼和浩特品牌的实力与风采。

本次展会内蒙古线下展馆设有“以文塑旅 融合发展”“天上草原 世界牧场”“高端制造 绿色转型”“科技赋能 创引新潮”四大主题板块,我市伊利、蒙牛、蒙草、金字保灵、大唐药业、新华发行、燕坊、老绥元等8家本土企业集中展示了拳头产品,在国内知名品牌、企业的交流

我市5家高新技术企业获得自治区科创板挂牌奖补资金共100万元 居全区首位

本报讯(记者 武子暄 通讯员 王嘉繁 龚陶)近日,自治区对呼市、包头市等7个盟市首次在科技创新专板挂牌的16家企业给予奖补资金总计320万元,其中我市的内蒙古云科数据服务股份有限公司、亿特利工程技术集团有限公司、内蒙古恒新消防科技有限公司等5家高新技术企业获得自治区科创板挂牌奖补资金共100万元,占此次全区奖补资金的31.25%,居全区首位。

2021年11月,自治区科技厅、财政厅联合印发了《关于加快推进“科技兴蒙”行动财政资金

支持科技创新若干政策实施细则》,支持自治区科创板挂牌企业奖补,对首次在自治区股权交易市场科创板挂牌的科技型企业给予一次性20万元奖补,用于支持挂牌企业开展科技金融和科技创新等相关活动。

据了解,下一步我市将加强对高新技术企业的对接服务与培训指导,市科技局联合市金融办与上交所、深交所、北交所等加强合作,畅通上市融资渠道,有效调动企业自主创新积极性,推动科技成果转化,加速高新技术产业发展,为首府高质量发展注入强劲动能。

和林格尔新区实验中学一期工程楼栋全部封顶

本报讯(记者 刘丽霞)近日,和林格尔新区实验中学一期工程楼栋全部封顶。和林格尔新区实验中学是根据新区建设发展需要及为满足新区适龄学生就近入学需求启动建设的一所公立性质中学项目。项目位于新区内蒙古艺术学院东侧,规划建设占地面